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Ο Σιδηροκάστρου Μακάριος στην Ε’ Ιερατική 
Σύναξη της Μητρόπολης Ιερισσού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Κατόπιν προσκλήσεως του Μητροπολίτη Ιερισσού, Αγίου 
Όρους και Αρδαμερίου κ. Θεοκλήτου, προσήλθε στην Ε΄ κατά 
σειρά Ιερατική Σύναξη της Ιεράς Μητροπόλεως για την φετινή 
χρονιά ως εισηγητής ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Σιδηροκάστρου κ. Μακάριος, ακολουθούμενος από τρία 
εκλεκτά στελέχη της Ιεράς του Μητροπόλεως, τον 
Αρχιμανδρίτη π. Προκόπιο Κρίβο, τον Πρωτ. π. Γεώργιο 
Κουρέα και τον Διάκονό του π. Άνθιμο Κουρέα.
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Οι Κληρικοί της Μητροπόλεως με την ανάλογη προσοχή μετείχαν της όμορφης 
αυτής Συνάξεως, την οποία ο Σεβασμιώτατος χαρακτήρισε ως ‘’οικογενειακή’’. 
Ο Σεβασμιώτατος απευθύνθηκε στους αδελφούς του Συμπρεσβυτέρους, 
αναφερθείς σε τρέχοντα Διοικητικά Θέματα που απασχολούν την Τοπική Εκκλησία, 
ζητώντας με περισσότερη ζέση και αγωνιστικότητα να διακονείται ο Λαός του 
Θεού εντός των ορίων της κατά Ιερισσό Εκκλησίας.
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Κατόπιν παρουσίασε τον Μητροπολίτη Σιδηροκάστρου, με τον οποίο τον συνδέει 
πεντηκονταετής περίπου αδιατάρακτη αδελφική φιλία, καθότι υπήρξαν 
ομογάλακτοι τρόφιμοι της Ιεράς Επιστήμης στην εν Αθήναις Θεολογική Σχολή του 
Ε.Κ.Π.Α. Συμφοιτητές τους οι Σεβ. Μητροπολίτες Σύρου κ. Δωρόθεος, Καισαριανής 
κ. Δανιήλ, Φωκίδος κ. Θεόκτιστος, Κοζάνης κ. Παύλος, Κερκύρας κ. Νεκτάριος και 
ο αείμνηστος Μητροπολίτης Ρεθύμνης κυρός Άνθιμος. Παλιές αναμνήσεις από τα 
φοιτητικά χρόνια που τις ξαναέζησαν οι συνεπίσκοποι πλέον Μακάριος και 
Θεόκλητο.

Το θέμα, το οποίο παρουσίασαν ο Σεβασμιώτατος Σιδηροκάστρου με τα 
πνευματικά του παιδιά ήταν: «Πνευματικές νουθεσίες προς Ιερείς» και η 
έκπληξις που επεφύλασσε ο Μητροπολίτης ήταν ότι δεν ανέπτυξε το θέμα αυτό 
μόνος του, αλλά συνεπικουρούμενος από τους δύο εκ των τριών συνοδιτών του, π. 
Προκόπιο και π. Γεώργιο.



Ο Αρχιμανδρίτης π. Προκόπιος Κρίβος αναπτύσσοντας το θέμα: «Η Ενορία και ο 
Ιερεύς», παρουσίασε τη διακονία του Πρεσβυτέρου μέσα στην Ενορία από 
πνευματικής, πρακτικής, κοινωνικής, λειτουργικής και αγαπητικής απόψεως. 
Εντύπωση προξένησε η θέση του ότι ο Ιερεύς δεν είναι μέσα στην Κοινότητα το 
προβαλλόμενο και διακρινόμενο πρόσωπο, προς το οποίο οι πάντες οφείλουν να 
συγκλίνουν, αλλά ο πατέρας, ο αδελφός, ο Απόστολος της Εκκλησίας, του Χριστού 
η Φωνή που καλεί τους πάντες να μετέχουν στο Γεώργιο του Κυρίου και στη 
Σωτηρία που ο Κύριος μέσω του Γεωργίου Αυτού προσφέρει στον Κόσμο!
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Εν συνεχεία ο π. Γεώργιος Κουρέας, με πολύ προσεγμένο πατερικό και αδελφικό 
λόγο, μίλησε στους συμπρεσβυτέρους του με Ευχαριστιακό περίσσευμα από τη 
μετοχή στο Ποτήριο της Ζωής, τονίζοντας ότι ο αγνός Κληρικός ως Λειτουργός 
ουρανώνει τη γη και θεώνει τον άνθρωπο, κατά την ρήση των Πατέρων που 
διαβεβαιώνουν πως κατά τη μεταβολή του άρτου και του οίνου σε Σώμα και Αίμα 
Χριστού, η Σύναξη των Πιστών μεταβάλλεται σε Σύναξη Αθανάτων!
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Μετά το πέρας των εισηγήσεων αναπτύχθηκε εκτενής συζήτηση και διάλογος για 
πρακτικά και θεολογικά ζητήματα που απασχολούν κυρίως τον Κληρικό, συζήτηση 
οικογενειακή θα λέγαμε, στην οποία μετείχαν και οι δύο Επίσκοποι και οι δύο 
ομιλητές και ικανός αριθμός ακροατών – Κληρικών μας! Να γιατί και εξ αρχής 
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χαρακτήρισε ο Ποιμενάρχης τη Σύναξη ‘’οικογενειακή’’!


